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Σας καλωσορίζω με τιμή στην αποψινή μας εκδήλωση, που είναι αφιερωμένη στη 

Συμφωνία των Πρεσπών και στις νεώτερες εξελίξεις της. Η αποψινή εκδήλωση είναι ένας 
ακόμη κρίκος σε μια συστηματική προσπάθεια που η ΕΜΣ έχει αναλάβει εδώ και έναν 
περίπου χρόνο, προκειμένου να ενημερώσει τους εταίρους αλλά και όλους τους Έλληνες 
πολίτες στο συγκεκριμένο ζήτημα. Η ΕΜΣ πιστή στην καταστατική της αρχή για την 
επιστημονική υπεράσπιση της Ελληνικότητας της Μακεδονίας και των Δικαίων της, στην 
ανάδειξη και την προβολή της μακραίωνης πολιτιστικής της κληρονομιάς χωρίς άναρθρες 
κραυγές, με νηφαλιότητα, ψυχραιμία και σοβαρότητα δήλωσε την αντίθεσή της στα 
συμφωνηθέντα των Πρεσπών. Υπενθυμίζω, ότι έως τώρα έχει εκδώσει τέσσερα σχετικά 
Ψηφίσματα ενώ πραγματοποίησε ειδική Ημερίδα στην οποία επιστήμονες ανέλυσαν σημείο 
προς σημείο όλα τα άρθρα της Συμφωνίας των Πρεσπών. Μάλιστα, τα σχετικά πορίσματα 
έχουν εκδοθεί σε ειδική μελέτη με τον τίτλο "Πρώτη Αποτίμηση της υπογραφείσης Συμφωνίας 
Ελλάδος - ΠΓΔΜ", η οποία ανατυπώθηκε επαυξημένη και στάλθηκε στον Πρόεδρο της 
Ελληνικής Δημοκρατίας, τον Πρωθυπουργό, τους αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων και 
τους βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου.  

Σήμερα έχουμε την χαρά και την τιμή να έχουμε ως ομιλητές τρεις διακεκριμένους 
ειδικούς στον χώρο τους που ασχολούνται συστηματικά με την ιστορία, την πολιτική και την 
διπλωματία του Μακεδονικού Ζητήματος. Επιτρέψτε μου να τους παρουσιάσω εν συντομία: 
Ο κ. Αλέξανδρος Μαλλιάς, πρέσβυς επί τιμή είναι ένας από τους διαπρεπέστερους Έλληνες 
διπλωμάτες που διαχειρίστηκαν το Μακεδονικό τα τελευταία 27 χρόνια. Ήταν ο πρώτος 
διπλωματικός αντιπρόσωπος της Ελλάδος στην πΓΔΜ μετά την υπογραφή της Ενδιάμεσης 
Συμφωνίας, διευθυντής Βαλκανικών Υποθέσεων του υπουργείου Εξωτερικών την περίοδο 
2000-2005 και κατόπιν πρέσβυς της Ελλάδος στις ΗΠΑ έως το 2009. Έχει γράψει 
εκατοντάδες άρθρα βαλκανικού και διεθνούς ενδιαφέροντος ενώ είναι συγγραφέας της προ 
ολίγων μηνών εκδοθείσης μελέτης "Ελλάδα και Βόρεια Μακεδονία. Η αυτοψία της δύσκολης 
Συμφωνίας των Πρεσπών" η οποία κυκλοφορεί από τις εκδόσεις ΣΙΔΕΡΗ και η οποία εντός 
του μηνός Ιανουαρίου θα παρουσιαστεί εδώ στη Θεσσαλονίκη. Ο δεύτερος ομιλητής είναι ο 
κ. Άγγελος Συρίγος, Αν. Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου και Εξωτερικής Πολιτικής στο 
Πάντειο Πανεπιστήμιο. Ο κ. Συρίγος ασχολείται επισταμένως με τις εξελίξεις στα Βαλκάνια, 
είναι ένας από εγκυρότερους Έλληνες μελετητές για τα ελληνοτουρκικά, για το κοσμικό και 
για το μεταναστευτικό. Ο τρίτος ομιλητής είναι ο κ. Ιάκωβος Μιχαηλίδης, Αν. Καθηγητής 
Νεώτερης και Σύγχρονης Ιστορίας στο ΑΠΘ με πολυετή ειδίκευση στο Μακεδονικό Ζήτημα, 
υπεύθυνος του Ηλεκτρονικού Δικτύου "Ιωάννης Μανδύλας" της Εταιρείας μας και μέλος, 
επίσης, της Εταιρείας μας. 

Αγαπητοί εταίροι, φίλες και φίλοι, σε λίγο οι τρεις ομιλητές θα πάρουν το λόγο για να 
διαφωτίσουν ακόμη περισσότερο τις πρόσφατες εξελίξεις γύρω από το ζήτημα με τα Σκόπια. 
Θα τους ακούσουμε με προσοχή. Ως Πρόεδρος της ΕΜΣ θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω πως 
η Εταιρεία μας παραμένει πάντοτε πιστή στον αγώνα για την προάσπιση των εθνικών 
Δικαίων του Ελληνισμού στη Μακεδονία, αγώνα για τον οποίο δεν έχουμε καμία αμφιβολία 



ότι στο τέλος θα δικαιωθεί. Κλείνοντας με δύο λέξεις θα ήθελα να τονίσω ότι η διαχρονική 
θέση της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών συνοψίζεται στην έκφραση Μακεδονία ίσον 
Ελλάδα με γνώμονα τις αξίες που εμπεριέχονται στην έκφραση αυτή συνεχίζουμε ακάθεκτα 
τον αγώνα μας. Σας ευχαριστώ πολύ. 


